10.

Zestaw zadan 1

Rozpisz wg definicji pozycyjnego systemu wagowego nastepujace liczby:
(1011)9, (1011)g, 1AF46, (333)7 oraz podaj ich warto$é dziesigtna.

Jak przeksztalci¢ zapis binarny na szesnastkowy. Podaj algorytm i zastosuj do
liczby (0010100100110101)s.

Jak przeksztalci¢ zapis dziesietny na binarny? Podaj algorytm i zastosuj do liczb:
(98)10, (382)10, (0,625)10, (0,29)10. Czy zawsze to przeksztalcenie jest skoriczone?

Jak przeksztalci¢ zapis szesnastkowy na binarny? Podaj algorytm i zastosuj do
liczb: (17)16, (3FB8)16. Czy zawsze to przeksztalcenie jest skoriczone?

Podaj definicje jednego bajta, definicje poszczegdlnych bitow w systemie znak-
modut oraz w systemie uzupemieniowym. Jaki zakres liczb catkowitych mozna
zapisa¢ w kazdym z tych systeméw na 1 bajcie.

Podaj wartos$¢ dziesietna liczby (10011001), jezeli zapis jest w systemie znak-modut
i w systemie uzupelieniowym. Wykonaj to samo ¢wiczenie dla liczb
(1000010000001110)5 i (10101110)10*.

Jaka najwieksza liczbe mozna zapisa¢ na dwoch bajtach w systemie staloprzecinkowym:

z przecinkiem za prawym skrajnym znakiem oraz z przecinkiem pomiedzy bajtami.
Dlaczego ten system jest nieekonomiczny?

Poréwnaj blad obliczen dla nastepujacych liczb zapisanych na dwoch bajtach w
systemie staloprzecinkowym.

10000000, 000000011
00000001, 000000011
00000000, 000000011

Dlaczego jest to niepozadane w skomplikowanych obliczeniach numerycznych?

Co to jest system cecha-mantysa? Jaka najmniejsza i najwieksza liczbe mozna
zapisac, jezeli na ceche przeznaczymy 1 bajt?

Oblicz maksymalny mozliwy btad wzgledny zapisu w systemie cecha-mantysa, jezeli
na mantyse przeznaczamy 1 bajt.



